

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 39 (5.263) || Пятница, 24 февраля 1956 г. || Цена 15 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ХХ съезд Коммунистической партии Советского Союза (1—3 стр.).

Концерт художественной самодеятельности профсоюзов в Большом театре СССР (3 стр.).

В честь ХХ съезда КПСС (3 стр.).
Решение крайисполкома о дне выборов в Ворошиловский городской Совет депутатов

татов трудящихся вместо выбывших депутатов (3 стр.).

С. Малушко. — Местный комитет и вопросы соревнования (3 стр.).

И. Сулимовской. — Автобусный парк может работать лучше (4 стр.).

М. Кулинич. — Комсомольский вечер (4 стр.).

За рубежом (4 стр.).

ХХ съезд Коммунистической партии Советского Союза ДНЕВНИК СЪЕЗДА

Утреннее заседание 21 февраля

21 февраля, в Москве, в Большом Кремлевском дворце, продолжал работу ХХ съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Съезд перешел к рассмотрению следующего вопроса порядка дня: Директивы ХХ съезда КПСС по

шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Председательствующий — тов. И. Г. Кэбин слово для доклада предоставляет Председателю Совета Министров СССР тов. Н. А. Булганину. Делегаты и гости

встречают тов. Булганина бурными аплодисментами.

Доклад, продолжавшийся все утро заседание, был выслушан присутствующими с большим вниманием и неоднократно сопровождался горячим одобрением всего зала.

Вечернее заседание 21 февраля

На вечернем заседании, открывшемся под председательством тов. Е. А. Фурцевой, начались прения по докладу тов. Н. А. Булганина о Директивах ХХ съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Первым выступил тов. М. А. Яснев (РСФСР). В докладах Н. С. Хрущева и Н. А. Булганина, сказал он, четко и ясно изложены грандиозные задачи, которые выдвигают наша партия по дальнейшему развитию всех отраслей народного хозяйства в шестой пятилетке. Осуществление намеченной программы мирного строительства обеспечит дальнейший рост индустриальной мощи нашей страны, кругой подъем сельского хозяйства и повышение материального благосостояния советского народа.

Тов. Яснов приводит данные о том, как будет развиваться в шестой пятилетке народное хозяйство Российской Федерации. Объем промышленного производства увеличится в 1,7 раза. На службу народному хозяйству будут поставлены богатейшие ресурсы промышленного сырья Сибири, которая в ближайшие десять лет должна быть превращена в крупнейшую базу страны по добыче угля и производству электроэнергии. Республикаанская промышленность к концу пятилетия будет выпускать, примерно, 78 процентов общесоюзного производства хлопчатобумажных тканей, 60 процентов обуви, 55 процентов мяса, 59 процентов животного масла и других молочных продуктов.

Проектом Директив предусматривается кругой подъем земледелия и животноводства в колхозах и совхозах СССР. Посевы зерновых культур в Российской Федерации возрастут не менее чем на 10 миллионов гектаров. Сделанные колхозами и совхозами подсчеты показали, что задание пятилетки по производству мяса может быть выполнено в 1958 году.

— Мы полностью согласны, — говорит оратор, — с предложением тов. Кириченко о социалистическом соревновании между Российской Федерацией и Украинской ССР и между областями наших республик. Такое соревнование безусловно будет способствовать успешному выполнению поставленных партией задач по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Тов. Н. Т. Мазуров (Белорусская партиорганизация) говорит, что в проекте Директив по пятилетнему плану, который изло-

жил в своем докладе тов. Булганин, ярко выражена генеральная линия партии на преимущественное развитие тяжелой индустрии, основы социалистической экономики и обороноспособности нашей страны.

По Белорусской ССР предусматривается увеличить за пятилетие валовую продукцию промышленности примерно в 1,7 раза. Высокие темпы роста намечаются по энергетике, машиностроению и станкостроению. Прирост промышленной продукции будет достигнут главным образом за счет лучшего использования имеющихся мощностей, реконструкции действующих предприятий, модернизации оборудования, внедрения новой техники и совершенствования технологических процессов.

Тов. Мазуров отмечает далее, что большое внимание компартия Белоруссии уделяет сельскому хозяйству. Принимаются меры к повышению уровня руководства колхозами. Тысячи коммунистов из числа актива направлены на руководящую работу в колхозы; послан также много специалистов.

Тов. Мазуров говорит о дополнениях и предложениях, которые внесли трудящиеся Белоруссии в проекту Директив. В частности, предлагается предусмотреть в пятилетнем плане большой рост электрификации колхозов республики.

Слово предоставляется тов. Н. И. Беляеву.

Основную часть своего выступления он посвятил проблемам сельского хозяйства. Наша главная задача в области земледелия, отмечает тов. Беляев, как указано в отчетном докладе ЦБ КПСС, состоит в том, чтобы на основе повышения урожайности и дальнейшего освоения новых земель довести к концу шестой пятилетки ежегодный валовой

сбор зерна до 11 миллиардов пудов, расширить площади и значительно повысить урожайность технических культур, резко увеличить производство картофеля и овощей.

Для осуществления такого большого роста производства сельскохозяйственной продукции имеются все возможности: безраздельное господство социалистической формы хозяйства в деревне, развитая сеть МТС, мощная социалистическая промышленность, опицующая сельское хозяйство первоклассной техникой, наличие в сельском хозяй-

стве сотен тысяч квалифицированных специалистов и организаторов. В шестой пятилетке в сельское хозяйство направляются огромные капиталовложения — почти в два раза больше, чем в пятой пятилетке. Все это дает возможность не только выполнить, но и перевыполнить задания шестого пятилетнего плана в области сельского хозяйства.

О больших возможностях развития сельского хозяйства свидетельствует гигантская работа, проведенная по освоению целинных и залежных земель. В нынешнем году посевы на новых землях, распаханных за последние два года, составят не менее 33 миллионов гектаров.

Тов. Беляев говорит далее об использовании резервов для увеличения производства зерна. Наукой и практикой доказано, например, что сократить сроки уборки и тем уменьшить потери зерна можно путем раздельной уборки хлебов. Если бы в минувшем году удалось убрать таким способом только 25 процентов посевов зерновых и получить только по 2 центнера прибавки урожая на каждый гектар, то можно было бы дополнительно собрать свыше 350 миллионов пудов зерна. Для широкого внедрения этого способа необходимо увеличить выпуск жаток и подборщиков.

Отмечая достигнутые результаты по расширению посевов кукурузы, оратор говорит о путях повышения урожайности этой культуры. Один из важнейших источников — быстрейший переход на посев гибридными семенами.

Большое внимание в своей речи тов. Беляев уделил задачам сельскохозяйственной науки. Наша ученые, и в первую очередь экономисты-аграрники, сказал тов. Беляев, много писали и говорили о преимуществах колхозов, совхозов и МТС и очень мало работали над тем, как наиболее использовать эти преимущества для увеличения в стране производств сельского хозяйства. Задача экономической науки — широко обобщить передовой опыт колхозов и совхозов и дать образцы рационального ведения сельскохозяйственного производства на примере конкретных предприятий.

В. П. Елютин (Москва) посвятил свое выступление вопросам развития высшего образования. За годы шестой пятилетки выпуск специалистов из высших учебных заведений должен воз-

расти в полтора раза, а по специальностям тяжелой промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства — в два раза. Касаясь размещения высших учебных заведений по союзным республикам и экономическим районам страны, тов. Елютин подчеркнул, что большое внимание будет уделяться развитию высшей школы в восточных районах страны. Сейчас здесь имеется свыше 200 высших учебных заведений; в шестой пятилетке будут открыты новые вузы в Новосибирске, Иркутске, Красноярске, Хабаровске, Ставрополе, Акмолинске и в других городах.

Тов. Елютин сообщил, что в 1956 году вузами страны будет подготовлено 71.200 инженеров против 36 тысяч, выпущенных в 1950 году. Сельское хозяйство получит 26 тысяч специалистов против 12.700 человек в 1950 году.

Далее оратор говорит о мероприятиях по расширению вечерней и заочной системы образования, которая позволит сотням тысяч рабочих получить высшее образование без отрыва от производства. К 1960 году количество студентов заочных и вечерних вузов намечается довести примерно до одного миллиона человек.

Тов. Елютин говорит в заключение о необходимости улучшить работу по подготовке научных кадров, о повышении требовательности при присуждении ученических степеней и званий.

Изложенные в докладе тов. Н. А. Булганина наметки шестого пятилетнего плана, говорит тов. Н. В. Лаптев (Челябинская партиорганизация), поистине грандиозны, подстегать только великому Советскому государству. Осуществление этого плана еще больше ускорит наше движение по пути к коммунизму.

Отметив, что задания предыдущей пятилетки промышленность Челябинской области выполнила досрочно, тов. Лаптев рассказывает о перспективах дальнейшего ее развития. Особенно быстрыми темпами будет расти черная металлургия. Оратор подчеркивает необходимость быстрейшего освоения железорудных месторождений в Кустанайской области, Казахской ССР.

Далее тов. Лаптев говорит о необходимости ускорить решение вопросов, связанных с улучшением снабжения водой промышленности и городского населения Южного Урала и с развитием производственной базы строительных предприятий.

Выступает тов. М. Рейман, генеральный директор, встречающийся с представителями. Он приветствует съезд от имени Коммунистической партии Германии и всех прогрессивных людей Германской Федеральной Республики.

Проводимая Советским Союзом политика мира и взаимовыгодного сотрудничества, сказал тов. Рейман, упроч-

ила его авторитет. Трудящиеся Германской Федеральной Республики стоят за добрососедские отношения с Советским Союзом. Поэтому многие миллионы простых людей от всего сердца приветствовали установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой. Но в Западной Германии имеются силы, которые стремятся помешать установлению хороших отношений с советским народом и мечтают о реванше. Германские империалисты и милитаристы готовятся развязать с территории Западной Германии новую войну.

Мы, коммунисты, удвоим наши усилия, чтобы дать решительный отпор попыткам германских империалистов нарушить мир, чтобы объединить всех рабочих, всех патриотов в прочий боевой фронт против милитаризма и тем самым помешать западногерманское население по пути мира, демократии и прогресса. Этот путь ведет также к воссоединению Германии на демократической основе.

Затем с приветствием от австрийской Коммунистической партии выступает тов. И. Копленег, также тепло встреченный делегатами съезда.

Благодаря миролюбивой политике Советского Союза, говорит тов. Копленег, Австрия получила в прошлом году Государственный договор и тем самым суверенитет. Наш парламент провозгласил постоянный нейтралитет страны, что тесно связано с признанием принципа мирного сосуществования двух систем — социализма и капитализма, связано с борьбой за сохранение и укрепление мира во всем мире.

Далее тов. Копленег отмечает, что в Австрии продолжают действовать силы, стремящиеся в интересах империалистических агрессоров нарушить нейтралитет страны и отдать ее на откуп этим агрессорам. Именно эти силы осуществляют такие провокации, как высылка Секретариата Всемирной Федерации профсоюзов из Вены. Но мы можем заверить ХХ съезд КПСС и весь советский народ, подчеркивает оратор, что австрийский народ хочет мира, нейтралитета, независимости своей страны и будет всеми силами отстаивать их. Мы, коммунисты, считаем своим долгом возглавлять эту борьбу и сделаем все для того, чтобы укрепить дружбу между австрийским народом и народами Советского Союза. Коммунистическая партия Австрии считает также своей важнейшей задачей борьбу за укрепление единства рабочего класса, за экономические интересы трудящихся.

После выступления тов. Копленега председательствующий оглашает текст приветствия ХХ съезду КПСС от Национального Комитета Коммунистической партии Соединенных Штатов Америки.

(ТАСС).

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

Утреннее заседание 22 февраля

Очередное заседание съезда открылось под председательством тов. А. Ю. Сечинуса. Продолжается обсуждение доклада тов. Н. А. Булганина о Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Выступающие единодушно одобряют разработанный Центральным Комитетом партии проект Директивы по шестому пятилетнему плану, вносят дополнения, вскрывают недостатки в работе партийных, советских и хозяйственных организаций. Делегаты съезда заявляют, что советские люди, монолитно сплоченные вокруг коммунистической партии, под водительством ленинского Центрального Комитета не только выполняют, но и перевыполняют задания новой пятилетки.

Слово предоставляется тов. Н. Т. Кальченко (Украинская парторганизация). В разработанном Центральном Комитетом КПСС проекте Директив, говорит он, намечена грандиозная программа нового подъема экономики и культуры нашей страны, дана обширная программа дальнейшего развития экономики и культуры всех союзных республик.

В шестом пятилетии открываются замечательные перспективы развития производительных сил Советской Украины. Объем промышленного производства увеличится примерно в 1,7 раза. В 1960 году республика даст примерно 200 миллионов тонн угля, свыше 25 миллионов тонн чугуна и 20 миллионов тонн проката. По масштабам производства металла, заявляет оратор, с Украиной не может сравняться ни одна из капиталистических стран Европы.

В шестой пятилетке предусматривается дальнейший рост производства товаров народного потребления. Выпуск кожаной обуви увеличится в 1,6 раза, сахара из 60 процентов. Намного возрастет производство хлопчатобумажных тканей.

Республика, сказал далее тов. Кальченко, располагает огромными материальными возможностями для решения поставленных задач. Выросли замечательные кадры квалифицированных рабочих и инженерно-технических работников. Только за последнее пятилетие вузы Украины подготовили свыше 200 тысяч специалистов. Партийная организация и все трудящиеся республики за годы предыдущих пятилеток приобрели огромный опыт хозяйственного и культурного строительства. Это дает основание заверить XX съезд, что трудящиеся Украины выполнят и перевыполнят задания шестого пятилетнего плана.

Говоря о развитии сырьевой базы для металлургической промышленности, тов. Кальченко ставит вопрос об ускорении пуска новых горнообогатительных комбинатов.

Величественная программа шестой пятилетки, указывает в заключение оратор, единодушно и горячо одобряется всеми трудящимися нашей страны. Она отвечает жизненным интересам партии и всего народа, обеспечивает неуклонное движение наше Родины по пути строительства коммунизма. Осуществление этой программы еще выше поднимет международный авторитет Советского государства, умножит силы всего великого национального

раз, демократии и социализма. Затем выступил с речью тов. М. Г. Первуухин.

Тов. М. Т. Ефремов (Куйбышевская парторганизация) говорит о том, что трудящиеся Куйбышевской области в пятой пятилетке добились определенных успехов. Объем промышленного производства в 1955 году превысил уровень 1950 года в 2,3 раза, добыча нефти увеличилась больше чем в 2 раза, мощность тепловых электростанций — в 2,8 раза, производство шариковых и роликовых подшипников — больше чем в 3 раза. Освоено производство гидротурбин, новых типов станков, сельскохозяйственных и строительных машин, новых продуктов переработки нефти.

В шестой пятилетке, заявляет далее тов. Ефремов, Куйбышевской партийной организации, трудящимся области предстоит решить большие и ответственные задачи. В проекте Директив XX съезда партии предусматривается завершить строительство Куйбышевской ГЭС. Обком партии поддержал инициативу строителей и монтажников, которые, взвесив свои ресурсы и возможности, решили завершить строительство всех объектов Куйбышевского гидроузла и пустить гидроэлектростанцию на полную мощность в 1957 году. В этой связи оратор ставит вопрос об ускорении строительства линий электропередач, о сооружении в районе гидроузла новых промышленных предприятий.

Тов. Ефремов говорит о недостатках в организации снабжения промышленных предприятий сырьем и в вывозе готовой продукции, о важности тесного контакта между министерствами и местными партийными органами. Тов. А. Н. Задемидко посвятил свое выступление вопросам развития угольной промышленности. Несмотря на то, что это развитие идет высокими темпами, сказал он, в стране ощущается недостаток топлива. Это объясняется ростом потребления угля, а также недостатками в развитии угольной промышленности. Многие шахты не выполняют планы, плохо используют имеющуюся и медленно внедряют новую технику. Значительное количество забоев, работа в которых осуществляется по графику цикличности, не выполняет нормативов. За эти и другие недостатки работников угольной промышленности спровоцировали критиковали товарищи Хрущев и Булганин, делегаты съезда. Министерство примет меры в том, чтобы ликвидировать указанные недостатки.

Проектом Директив поставлена задача преодолеть отставание добычи угля от растущих потребностей народного хозяйства в топливе и обеспечить накопление необходимых запасов. Добычу угля предусмотрено увеличить на 52 процента. Чтобы выполнить это задание, наряду со строительством новых шахт необходимо быстро освоить проектную мощность действующих, в короткий срок реконструировать ряд шахт, поднять их технический уровень.

Важнейшее значение имеет рост производительности труда. В шестой пятилетке предусмотрено ее увеличение на 35 процентов. В этих целях надо совершенствовать технику, широко осуществлять комплексную ме-

анизацию и автоматизацию. Необходимо также поднять уровень организаторской работы на шахтах и участках, укрепить их опытными инженерно-техническими кадрами.

Советские шахтеры, заявляет в заключение тов. Задемидко, приложат все силы и творческую энергию для успешного выполнения шестого пятилетнего плана развития угольной промышленности.

Следующим с речью выступил тов. Н. М. Шверник.

На трибуне — тов. Д. А. Кунаев (Казахстанская парторганизация). Он говорит о том, что Казахстан превратился в республику крупной индустрии, механизированного сельского хозяйства. Продукция промышленной продукции в истекшем году превысила довоенный уровень более чем в 4 раза. Выросли новые крупные промышленные предприятия. Большое развитие получили и другие отрасли народного хозяйства, особенно сельское хозяйство.

Проект Директив XX съезда КПСС по шестой пятилетке, подчеркивает тов. Кунаев, убедительно показывает проявление величайшей заботы партии и правительства о всенародном развитии экономики и культуры. Обком партии поддержал инициативу строителей и монтажников, которые, взвесив свои ресурсы и возможности, решили завершить строительство Куйбышевского гидроузла и пустить гидроэлектростанцию на полную мощность в 1957 году. В этой связи оратор ставит вопрос об ускорении строительства линий электропередач, о сооружении в районе гидроузла новых промышленных предприятий.

Говоря о развитии сельского хозяйства, тов. Кунаев отметил, что в республике поднято свыше 18 миллионов гектаров целинных и залежных земель. На новых землях организовано 337 зерновых совхозов, оснащенных высокопроизводительной техникой, что обеспечивает резкое увеличение производства зерна. Выполняя задания по дальнейшему освоению новых земель, партийные и советские органы республики принимают меры в обеспечении более быстрого развития животноводства.

С приветствием от Коммунистической партии Сирии и Ливана выступил тов. Х. Багдаш, встреченный дружными аплодисментами. Он говорит, что чувства дружбы и признательности к Советскому Союзу охватывают миллионы людей в Сирии и Ливане и во всех арабских странах. На протяжении своей национально-освободительной борьбы арабы всегда видели рядом с собой страну социализма. Сирия одержала победу в суровой национальной битве, которую она вела против американо-английского давления, имеющего своей целью возвлечь ее в империалистический военный багдадский пакт. Заявленная Советским Союзом позиция открытой поддержки Сирии сыграла большую роль в этой победе.

Ныне, продолжал тов. Багдаш, после переговоров между Иденом и Эйзенхаузером в Вашингтоне, когда все арабы борются против американо-английских попыток послать военные части на Средний Восток, мы видим, что Советский Союз вновь и вновь протягивает нам руку братской помощи. Это еще более усиливает нашу веру в победу в борьбе против проекта открытой, наглой империалистической оккупации.

Затем были оглашены приветствия XX съезду КПСС от Народно-социалистической партии Кубы и от Коммунистической партии Чили.

Сирия, как и Египет и другие арабские страны, хочет избавиться от экономической отсталости, вызванной политикой империализма. Она хочет укреплять и развивать свою промышленность и сельское хозяйство и на этом пути встречает со стороны Советского Союза, Народного Китая, Чехословакии и других стран социалистического лагеря дружескую помощь, не связанную никакими условиями, ущемляющими ее суверенитет и независимость.

Следующим с речью выступил тов. Н. М. Шверник.

Свою речь тов. Багдаш заканчивает на русском языке. Он

приветствует здравицы Советского Союза, в честь коммунистической партии Сирии, в честь советской дружбы.

Затем выступил тело членный делегатами съезда представитель Коммунистической партии Японии. Он оглашает приветствие съезду от Болгарии.

Тепло встречают приветствующие представители Бразилии, зачитавшие приветствие съезду от Коммунистической партии Бразилии.

Вечернее заседание 22 февраля

На вечернем заседании съезда председательствовал тов. О. В. Куусинен.

Первым выступил тов. В. П. Мыларчиков. За последние годы, говорит он, партия уделила много внимания вопросам подъема сельского хозяйства. Это наглядно видно на примере Российской Федерации. Колхозы и совхозы получают теперь больше сельскохозяйственных продуктов, увеличили товарность хозяйств. По сравнению с 1953 годом посевные площади в республике расширились на 15,6 миллиона гектаров, сборы зерна возросли на 22 процента, увеличилось производство молока, мяса и шерсти. Но имеющиеся успехи еще очень скромны и не могут нас удовлетворить. Задача, поставленная воронежскими колхозниками и работниками совхозов, — удвоить производство мяса в течение одного года и молока в полтора года — посильна для каждой области, края.

Оратор говорит далее об огромных возможностях для своевременного выполнения сельскохозяйственных работ за счет повышения производительности труда и лучшего использования имеющейся техники в МТС и совхозах.

Тов. Мыларчиков указывает на необходимость внедрения дальнейшей уборки зерновых культур, что позволяет скашивать хлеба на 5—7, а в сибирских и уральских колхозах на 8—10 дней раньше, чем комбайнами.

Следующим с речью выступил тов. М. З. Сабуров.

С приветствием от имени Коммунистической партии Швеции выступил тов. Х. Хагберг, тепло встреченный присутствующими.

Решения XX съезда, говорит тов. Хагберг, являются большой помощью в борьбе шведского рабочего класса за лучшую жизнь. Шведский народ высоко ценит борьбу Советского Союза за равноправие народов, мирное сосуществование и разрядку напряженности международной обстановки. Решение Советского правительства передать Финляндии территории Порккала-Удд, его поддержка нейтралитета Финляндии и его заявление о готовности гарантировать также нейтралитет других стран встретили горячий отклик у шведского народа. Благородное стремление превратить Балтийское море в море мира может объединить наши народы в истинной и прочной дружбе.

Затем были оглашены приветствия XX съезду КПСС от Народно-социалистической партии Чили.

Слово представляется тов. В. Е. Чернышеву (Балтийская парторганизация).

На трибуне тов. И. Ф. Сим. Подводя итоги пройденного пути, подчеркнул он, мы должны сказать, что наша партия и ее Центральный Комитет во глаза с Президентом ЦБ оказались достойными великого учителя — Владимира Ильича Ленина. Партия сумела возглавить творческую деятельность советского народа и бороться за высоких темпов дальнейшего промышленного и транспортного строительства, улучшая материально-экономические планы.

Оратор критикует Министерство бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР, которое не осуществило реконструкции имеющихся в области целлюлозно-бумажных комбинатов и плохо снабжает сырьем.

На трибуне тов. И. Ф. Сим. Подводя итоги пройденного пути, подчеркнул он, мы должны сказать, что наша партия и ее Центральный Комитет во глаза с Президентом ЦБ оказались достойными великого учителя — Владимира Ильича Ленина. Партия сумела возглавить творческую деятельность советского народа и бороться за высоких темпов дальнейшего промышленного и транспортного строительства, улучшая материально-экономические планы.

На постановке организационных вопросов партийной и идеологической работе имеются серьезные недостатки.

Выполнение указания Центрального Комитета КПСС, центральных организаций области улучшить организаторскую и идеологическую работу, стали глубже входить в хозяйственную практику предприятий, колхозов, совхозов, в вопросы материально-технического и транспортного строительства, улучшая материально-экономические планы.

Выполнение указания Центрального Комитета КПСС, центральных организаций области улучшить организаторскую и идеологическую работу, стали глубже входить в хозяйственную практику предприятий, колхозов, совхозов, в вопросы материально-технического и транспортного строительства, улучшая материально-экономические планы.

(Окончание на 3-й стр.)

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

(Начало на 2-й стр.).

работниками металлургической и топливной промышленности.

Касаясь путей повышения производительности труда, оратор подчеркивает значение специализации и кооперирования. Мы должны, говорит он, перестраивать нашу промышленность таким образом, чтобы одноименная продукция изготавливалась в специализированных цехах и предприятиях, а головные заводы, выпускающие готовые машины, занимались в основном сборкой деталей и узлов, поступающих со специализированных заводов. В специализации и кооперации, комплексной механизации, автоматизации, заявляет тов. Тесюян, заложены крупные резер-

вы высокой производительности общественного труда.

От Бельгийской компартии съезд приветствует тов. Э. Бюренель, встречаенный дружными аплодисментами.

Бельгийский народ, сказал он, проявляет очень большой интерес к Советскому Союзу. Несмотря на лживые кампании газет мира, он не позволяет увлечь себя на гибельный путь анти советской политики. Обмен делегациями деятелей науки, культуры, спорта между нашими странами содействовал тому, что бельгийский народ теперь лучше знает Советский Союз и испытывает к нему еще большее уважение.

Верховный Совет СССР выразил чувства дружбы советско-

го народа к народу Бельгии, пригласив в Советский Союз делегацию бельгийских парламентариев. Поездка этой делегации вызвала огромный интерес.

Упорная и плодотворная деятельность Советского Союза в пользу мира, заявил в заключение тов. Бюренель, его борьба за запрещение атомной бомбы, против перевооружения Западной Германии, огромный рост авторитета СССР — все это придает еще большую уверенность трудающимся, борющимся за счастливую, независимую Бельгию.

На этом вечернее заседание закончилось.

23 февраля съезд продолжает свою работу.

(ТАСС).

Концерт художественной самодеятельности профсоюзов в Большом театре СССР

Радостным и ярким праздником явился состоявшийся 21 февраля в Большом театре СССР заключительный концерт Все союзного смотра художественной самодеятельности профсоюзов. Около трех тысяч наиболее одаренных исполнителей из трех миллионов участников смотра показали самобытное, красочное искусство народов СССР, богатое содержанием и радующее многообразием форм.

Показ в столице народного искусства коллективами художественной самодеятельности совпал с работой XX съезда КПСС. Это нашло свое отражение в программе концерта. На русском, таджикском и узбекском, эстонском и грузинском и многих других языках звучали идущие от всего сердца слова, славящие великую социалистическую Отчизну, Коммунистическую партию Советского Союза, наш могучий народ и его вдохновенный труд во имя коммунизма.

На фоне индустриального пейзажа — нефтяных вышек, плотин, заводов и фабрик, символизирующих небывалый рост тяжелой промышленности, объединенный хор рабочих и

служащих предприятий и учреждений Москвы и Московской области. С большим вдохновением хор исполняет величавую песню о Ленине, по заветам которого Коммунистическая партия уверенно ведет советских людей от победы к победе.

Песенное и танцевальное искусство русского народа продемонстрировали представители Российской Федерации. Один номер сменяется другим. На сцене певцы-солисты, музыканты-инструменталисты, танцевальные коллективы Москвы, Омска, Казани, Ростова-на-Дону и других городов РСФСР.

Словно букет чудесных цветов, искусство народов братских республик.

На сцене — своеобразная художественная эстафета: представитель одной республики объявляет о выступлении творческого коллектива другой. Вот посланцы украинского народа. Красочна и темпераментна украинская пляска шахтеров Донбасса. Сцену заполняют танцовщики Карело-Финской ССР. На смену им выходят азербайджанцы. Их красочный танец «Сюита о Москве» вызвал восхищение собравшихся.

А вот под сводами зала уже раздается эстонская народная песня «Лээло» (хор Дома культуры имени Яна Томпа).

Горячо приняли зрители выступление ансамбля песни и танца Таджикистана, Грузии, Узбекистана.

Как заключительный аккорд этого интересного концерта, прозвучал финальный номер. На фоне огромной карты СССР и гербов союзных республик в национальных костюмах стоят все участники концерта. Это — олицетворение великой семьи братских народов, принесших в родную столицу — Москву чувство беспредельной любви к родной партии, созданной великим Лениным.

На концерте присутствовали товарищи И. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Караганов, А. И. Кириченко, Г. М. Малеинов, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, А. Б. Аристов, Н. И. Беляев, П. Н. Поступов, Д. Т. Шепилов, делегаты XX съезда КПСС, многочисленные гости — представители братских коммунистических и рабочих партий.

(ТАСС).

Местный комитет и вопросы соревнования

Профсоюзная организация ворошиловской базы «Заготзерно» организует свою работу так, чтобы обеспечить успешное выполнение главной задачи, стоящей перед коллективом: своевременно принять от колхозов и хорошо сохранить на своих складах зерно. Для этого местный комитет в своих месячных планах предусматривает такие мероприятия, которые бы мобилизовывали коллектив на успешную работу всех участков базы. Это — рабочие собрания, беседы, лекции, выпуск стенной газеты, организация социалистического соревнования и забота о быте рабочих.

Члены месткома распределили между собой обязанности. Так, например, т. Чуба руководит работой красного уголка, заботится о том, чтобы всегда были свежие газеты и журналы, оповещает рабочих о беседах и лекциях. Коммунист т. Светлов проводит беседы и читки среди рабочих. Член месткома т. Заболоцкая следит за тем, чтобы на доске показателей ежедневно вывешивались трудовые результаты бригад, другие товарищи помогают в работе редакции стенной газеты.

Благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию достигнуты не плохие результаты. Задание прошлого года, например, значительно перевыполнено, сэкономлено 48 тысяч рублей, механизированы многие производственные процессы по сушке и транспортировке зерна. Так, например, построена нижняя галерея склада длиной

66 метров для подачи зерна в сушильное отделение, что намного облегчило труд рабочих и вы свободило несколько человек для других работ.

Партийная и профсоюзная организация базы ежемесячно подводят итоги социалистического соревнования. Подведены итоги и ко дню открытия XX съезда КПСС.



РЕШЕНИЕ

исполнительного комитета Приморского краевого Совета депутатов трудящихся

О дне выборов в Ворошиловский городской Совет депутатов трудящихся вместо выбывших депутатов

Назначить выборы в Ворошиловский городской Совет депутатов трудящихся по избирательным округам номера 53, 105, 106, 151, 153, 165, 179, 188, 208, 219 и 220 вместо выбывших депутатов из воскресенья, 11 марта 1956 года.

Заместитель председателя исполнительного комитета Приморского краевого Совета депутатов трудящихся

А. ПОВХ.

Секретарь исполнительного комитета Приморского краевого Совета депутатов трудящихся

В. МОЛОКОВ.

13 февраля 1956 года.

В честь XX съезда КПСС

ПОКАЗАТЕЛИ УЛУЧШЕНЫ

Став на трудовую вахту в честь XX съезда партии, коллектив Ворошиловского хлебо комбината улучшил основные производственные показатели и идет с опережением плана. За 20 дней февраля сэкономлено более 3 тонн муки, тогда как в прошлом году допускался значительный ее перерасход. Несколько улучшено и качество продукции.

Хорошо работает в этом месяце коллектив хлебозавода № 13. У него — лучшие результаты. План за 21 день выполнен на 109 процентов.

Работники комбината горячо обсуждают материалы XX съезда партии. С особым интересом

они знакомятся с докладом тов. Н. С. Хрущева.

На днях здесь состоялось общее собрание коллектива. Об итогах работы в 1955 году и задачах коллектива на 1956 год рассказал директор комбината т. Митков.

Рабочие и инженерно-технические работники обсудили задачи, поставленные в проекте Директивы XX съезда партии, высказали ряд критических замечаний и предложений по улучшению организации производства и сбыта продукции.

В коллективе все шире развертывается соревнование за увеличение выпуска хлебобулочных и кондитерских изделий и улучшение их качества.

Отвечают практическими делами

Дни работы XX съезда партии коллектив вагоноремонтных мастерских отмечает повышенной выработкой. Ширится агитационно-массовая работа. В свободное от работы время агитаторы проводят читки материалов съезда, беседы, мобилизуют рабочих на успешное выполнение заданий. В деревообделочном цехе агитационную работу ведет мастер т. Яциков, в механическом — т. Кульбиди.

Многие ремонтники в социалистическом соревновании добились высокой выработки. По полторы и более норм дают ежедневно кровельщики тт. Зуев и Кузнецова, плотник т. Шевченко, рессорщики тт. А. Крыганов и Лазарев, заливальщики подшипников т. Салюк. Примеру передовиков производства следуют и остальные рабочие.

В сборочном цехе мастерских установлен новый подъемный кран. Производится его испытание. Ввод крана в действие даст возможность перейти на поточного метода ремонта вагонов.

Неплохо поставлена работа в лаборатории. Ее помещение находится в образованном порядке, имеется весь необходимый материал и оборудование. Коллектив лаборатории своевременно проводит анализы поступающей и отпускаемой продукции, систематически следит за сохранностью государственного хлеба в складах.

Для углубления знаний работников базы организован кружок технического минимума. Хорошо усваивают проходимый материал лаборанты Недбайло, Худышкина, Быкова, заведующие складами Деркач, Родченова, Оревский.

Грузчики базы брали обязательство выполнять нормы выработки на погрузочно-разгрузочных работах не менее чем на 150 проц. При подведении итогов оказалось, что бригады тт. Коржученко, Гробчака, Стручкова, Федорова, Кравчука и Гордиенко значительно перевыполнили обязательства.

Хороших результатов в соревновании добились также тарный цех. Бригады сортировщиц мешкотары тт. Майбороды и Клыги вырабатывают по полторы нормы.

Профсоюзная организация заботится о быте и благосостоянии рабочих и служащих со

его коллектива. Капитально отремонтирован жилой дом на 16 квартир. В настоящее время строится двенадцатиквартирный дом.

В то же время в работе профсоюзной организации и всего коллектива базы имеются серьезные недостатки. Местный комитет еще не развернул настоящий борьбы за механизацию трудаемых процессов. На базе не хватает пластиничатых транспортеров для выгрузки и погрузки зерна, но и те, что есть, часто простаивают.

Слабо еще поставлена агитационно-массовая работа. Местный комитет мало занимается работой агитаторов и чтецов, организаций тематических вечеров, художественной самодеятельности.

Задача профсоюзной организации базы — развернуть широкое разъяснение материалов XX съезда КПСС и на этой основе добиться новых трудовых успехов.

С. МАЛУШКО.

Председатель месткома базы «Заготзерно».

На снимке: лучшая лаборантка Ворошиловской базы «Заготзерно» комсомолка Галина Недбайло проверяет качество сортовых семян.

Фото Е. Абенгауза.

Автобусный парк может работать лучше

В городе постоянно растет потребность в расширении пассажирских перевозок, и у работников автотранспорта нет более почетной задачи, чем изо дня в день улучшать обслуживание населения.

Для того, чтобы успешно справляться с этой задачей, необходимо добиваться строгого соблюдения графика движения, высокого технического обслуживания и ремонта автобусов, шире развертывать соревнование за увеличение межремонтного пробега машин и снижение себестоимости перевозок.

Многие передовые шоферы Приморского края добиваются отличных результатов. Пробег машин без капитального ремонта у них достигает 300 тысяч километров. Главным условием исправной работы автомашин на линии и больших межремонтных пробегов является своевременное и качественное обслуживание автомобилей, применение поточного метода ремонта, централизованной смазки и усовершенствованной мойки машин.

Совсем в ином положении находится автобусный парк в нашей автотранспортной конторе. Недавно произошло ее разделение на пассажирскую и грузовую конторы. Казалось бы, это поможет руководителям сосредоточить главное внимание на основной работе, то есть на улучшении перевозок пассажиров, но пока видимых результатов нет.

Техническое состояние автобусов во многом зависит от работы таких цехов и участков, как карбюраторный, шиномонтажный, электрооборудования. В нашей автотранспортной конторе ремонтные цеха работают неудовлетворительно. Бригады не укомплектованы, слесари работают без нарядов и без точных заданий, что ведет к снижению производительности труда. Плохая работа ремонтников влияет на качество работы шоферов. Не случайно 20—30 процентов автобусов, а в некоторые дни и больше, простаивают в гараже из-за технических неисправностей.

Вместо техосмотра № 1 автобусы зачастую проходят только смазку. Не производится крепеж деталей, проверка аккумуляторов, узлов управления. Уже больше месяца автобусы не смазываются из-за того, что не было шприцев. Среди слесарей слаба трудовая дисциплина. В ночную смену часто бывают случаи невыхода на работу. Так, 9 февраля слесарь Пирог пришел, просидел минут 30 и ушел домой.

Техобслуживание № 2 должно проводиться после 4.800-километрового пробега, а у нас зачастую проводится через 10—12 тысяч километров, что ведет к преждевременному износу деталей машин. В связи с недоста-

точной обеспеченностью запчастями и рабочей силой на средние и капитальные ремонты автобусов затрачивается времени в 5—10 раз больше, чем положено по норме.

Коэффициент выхода машин на линию составляет в среднем лишь 60 процентов. Связано это не только с техническими неисправностями автобусов, но и со слабой трудовой дисциплиной кондукторского и водительского состава. Так, 3 февраля кондуктор Подлинская вместо того, чтобы прийти на работу к 7 часам, пришла в 12, кондуктор Лаптева также опоздала на 4 часа.

6 февраля из линии Вокзал—Сталинградская не было автобусов до 11 часов утра, так как диспетчер забыл послать туда машины, а начальник эксплуатации т. Косач не проверил работу автобусов на линии.

Среди работников конторы еще не изжиты случаи пьянства. Так, 10 февраля пришли на работу в нетрезвом состоянии механик автобусного парка Зеленский, токарь Будковский, слесарь Синицын, вулканизаторщик Михайлов. Водители Журба и Рудина также частенько выпивают, иногда в компании с начальником эксплуатации т. Косачом.

В конторе до сих пор несерьезно относятся к приему новых людей, не проверяют их деловых качеств. Это привело к тому, что недавно вновь принятый шофер в первый же день своей работы вывел из строя вверенный ему автобус.

Крайне медленно ведется строительство нового гаража. А ведь из-за отсутствия теплого помещения на прогрев автобусов каждую ночь расходуется до 200 литров бензина. Какую экономию горючего можно было бы получить, если бы гараж был уже закончен!

Очень слабо проводится среди водителей и ремонтников массово — разъяснительная работа. Почти не выступают с беседами перед работниками руководители конторы, не занимается пропагандой опыта новаторов и передовиков и местный комитет. У нас есть немало хороших водителей и кондукторов, но по ним не равняется весь коллектив.

Обо всех этих недостатках знают начальник конторы т. Крачун и главный инженер т. Козлов, но должных выводов для себя они, видимо, не сделали. А ведь при правильном руководстве, широком развертывании соревнования и распространении опыта новаторов среди всех рабочих, наш автобусный парк сможет работать значительно лучше, полностью обеспечить потребности населения города в услугах автотранспорта.

И. СУЛИМОВСКИЙ.
Шофер автотранспортной конторы

Двадцать лет в пожарной охране

Большим уважением и почестем среди работников второй городской пожарной охраны пользуется шофер Илья Яковлевич Харченко. Это уважение коллектива он заслужил честным, самоотверженным трудом. Свои знания и практический опыт т. Харченко передает молодым работникам. За высокие показа-

тели в труде т. Харченко занесены на Доску почета.

Недавно отмечено двадцатилетие работы Ильи Яковлевича Харченко в пожарной охране. Товарищи по работе горячо поздравили его и пожелали ему новых успехов в его дальнейшей деятельности.

Л. ФУРМАНОВ.



Индийское правительство пригласило советских специалистов горнорудной промышленности

ДЕЛИ, 21 февраля. (ТАСС). По сообщению газеты «Хиндустан стандарт», министр естественных ресурсов и научных исследований Индии Малавия, отвечая вчера на вопрос в Народной палате, сообщил, что индий-

ское правительство пригласило 13 советских специалистов для обследования горнорудных предприятий и консультаций по вопросам наиболее благоприятных для эффективной разработки минеральных ископаемых.

Демократические силы дали отпор реакции.

ПАРИЖ, 22 февраля. (ТАСС). По сообщению газеты «Юманит», вчера в городе Монпелье местные реакционные организации пытались устроить манифестацию под лозунгом сохранения Францией своих позиций колониальной державы в Африке.

Комитет антифашистской борьбы, в состав которого входит 30 местных организаций, призвал население дать решительный отпор участникам этой манифестации.

К приобретению ДРВ самолетов для гражданской авиации

ХАНОИ, 22 февраля. (ТАСС). Как сообщает газета «Нян Дан», недавно миссия связи верховного командования сил Французского Союза при Международной комиссии по наблюдению и контролю во Вьетнаме направила комиссию протест по поводу приобретения Демократической Республики Вьетнам самолетов для гражданской авиации.

18 февраля Международная комиссия направила миссии связи сил Французского Союза ответ на ее жалобу. В ответе отмечается, что сторона вьетнам-

Строительство второго тракторного завода в Китае

ПЕКИН, 22 февраля. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа в Нанкине будет построен второй в Китае тракторный завод. Он будет выпускать тракторы «Комсомолец» ДТ-24. В нем году завод выпустит первую пробную партию тракторов.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧЕВ

Укрепление культурных связей между Индией и Польшей

ДЕЛИ, 22 февраля. (ТАСС). В Дели по приглашению правительства Индии прибыла делегация деятелей культуры Польши. В ее составе — писатели, композиторы, музыканты, певцы.

Делегация посетит различные города Индии.

ДОМ КУЛЬТУРЫ им. Чумака

24 февраля
новый цветной
художественный фильм
«В КВАДРАТЕ 45»

Начало в 18 ч., 20 ч., 22 ч.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРЕ

«Заря» — новый художественный фильм «Судьба бандюка». Начало в 11 ч., 30 м., 12 ч., 15 м., 14 ч., 15 ч., 18 ч., 15 м., 20 ч., 22 ч.

«Комсомолец» — новый художественный фильм «Жизнь и люди». Начало с 10 ч.

В КИНОТЕАТРЕ «ХРОНИКА»

СМОТРИТЕ
новый цветной
документальный фильм

„На гостеприимной земле Бирмы“

(О пребывании товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Бирманском Союзе).

Документальный фильм «Выставка кустарных изделий Индии».

Начало в 14 ч., 30 м., 16 ч., 30 м., 18 ч., 30 м. и 20 ч., 30 м.

Ворошиловская контора контейнерных перевозок ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ

на транспортно-экспедиционное обслуживание контейнерных грузов мелких отправок, расчетные операции, связанные с выкупом грузов и оплатой тарифа за железнодорожные перевозки.

Обращаться: станция Ворошилов-Уссурийский, контора контейнерных перевозок.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-53, отв. секретаря — 20-44, отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69, бухгалтерии — 38-84.

Зак № 39, т. 5000, вд 03556.

г. Ворошилов, типография № 3 краевого полиграфиздата.

Выходит 5 раз в неделю